

ДІЛО

Виходить ще-дня рано
крім понеділка.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**

Львів, Ринна 16, II. вон.

Конто почт. н.м.к. 26728.

Адреса тел. „Діло-Львів“.

Число телефону 261.

Рукописи
редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3-00 К.
чвертьрічно 10-
піврічно 20-
цілорічно 40-

у Львові (без доставки):
місячно 3-
чвертьрічно 9-
піврічно 18-
цілорічно 36-

в Німеччині:
піврічно 20- М.
цілорічно 40-

За зміну адреси
платити ся 50 с.

Ціна оголошень.

Строчка п'ятигова, двомама-
това 40, в надписі 60, в
оповістях 80 с. в редакційній
часті 1 К. Поштомлення про
лічба і заручина 1-20.
Некрологія строчка 1 К.

Сталоголошення за окремою
умовою.

Одні примірник коштують
у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видав: Видавнична Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

КОМАНЕН Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ з 13. падолиста. ВИНА З ІТАЛІЄЮ.

В області Семигронад видерто ворогові
наші становнища на горах. На схід від Гриньо
були австро угорські війська панцирний форт
на Чіма ді Кампо. Рівночасно дістали ся
наші руки панцирні укріплення на Чіма ді Лен—
скажені. З упрядком обох тих укріплень вчи-
ли вплив в найсильнішій групі італійських
лінійних пограничних укріплень. Взято Лямон і
наво. Війська марш. Конрада вваля в послід-
к днях понад 2500 бранців. В долині Корда-
відато цілий італійський воєк і вмушено йо-
до зложеня оружа. Тут взяли ми до невяї
похованка, 4 штабових офіцерів і 4500
воєк.

Над долішною Пявою подекуди жи війша
дівальність.

ВІЙНА НА СХОДІ.

Крім предпринять випадних війск під Го-
ландем нічого важного.
В Альбанії положенє незміненє.

КОМАНЕН ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ з 13. падолиста. ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війск бав. наст. прест. Ру-
сакта: У Фландрії відперто огнем і проти-
тувами сильні стежні відділи, які ранній ран-
підшли на наші становнища. Бельгійці в о-
сти Івери, Англіїці на фронті боротьби. Бо-
ба артилерії була менша чим в попередних
д. Під вечір скрипав ся огнь під Діксмінде
богатовх відтимах головного поля бороть-
На планіч від Brugeres несподіваний наступ
ної піхоти дав бранців та машинної кріси. На
ліній березі Мези була діяльність артилерії в
стагу дня жива. Пор. Бонгранц відніс 22 во-
ву побду.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

На покудне від весіліничого шляху Рига-
роград відперки наші пестерунки наступ ре-
кого підїзду. На поудневий схід від Горо-
за завязтий наступ німецьких та австро-угор-
війск приміс успіхи.
На фронті македонським боротьба
алерії на гєрбах на схід від Барібово та
ліній Черни змєгла ся до вячньої сили.

ІТАЛІЙСЬКИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

В області Семи громад видерли ми італій-
Монте Сонгаца. Війська посуваючі ся в горах
долинною Сугана і Чомон взяли наступом
панцирний форт Леоне на Чіма ді Кампо та
ді Лен. Фонцаєє в наших руках. Над до-
ною Пявою зміг ся огонь артилерії.

Всеукраїнський Війсковий З'їзд.

Відень, 10. падолиста 1917.

Український Війсковий Генеральний Комі-
слювак на час від 2. до 7. н. ст. падолиста
Києва всеукраїнський війсковий з'їзд. Деле-
гати мають право бути тільки особи україн-
ної народности. Делегати вибирали тільки
військ, які входять у склад відповідального
воєвого відділу або організації.
Коротка програма з'їзду така: 1) Звідом-
Українського Війскового Генерального Ко-
ру. 2) Звідомленє Всеукраїнської Ради вій-
ских депутатів. 3) Звідомленє з місяч. 4) Те-
льшє політичне положенє. 5) Вибори до У.
новчих Зборів. 6) Демобілізація. 7) Біжучі
воєк.

Львів 13. падолиста 1917.

Справді добре стало ся, що наміри віден-
сько-берлінської дипломатії в польській справі
в час відкриття ся, ще заки вона могла постави-
ти інтересовані народи перед довершеном факт.
Бо наслідком сього мада вона нагоду побачити,
як до її намірів відніс ся буквально цілий полі-
тичний світ (в вїтком одних Поляків) осеред-
них держав. А яке враженє ті наміри виклинуть
в державах нестравляних і в державах противної
сторони, про се гр. Чернін не має ніякого сумні-
ву, бо инакше не потребував би „Fremdenblatt“
вибілювати його політики в польській справі.

Дня нас, австрійських Українців, особливою
відрадою в сій справі є факт, що знами, про-
ти перевродування нас проти нашої волі поль-
ській державі, обстав цілий австрійський парла-
мент. Був се один з дуже рідких і незвичайних
моментів в австрійській палаті послів, яка звичай-
но мирить ся з тим, що правительством
віддали нас в аренду Полякам, — як найперше
велика більшість палати згодила ся на дискусію
з приводу згаданих намірів віденсько бер-
лінської дипломатії, а опісля один за другим
речники парламентарних груп, протестуючи про-
ти пелягоджування польського питання поаа пле-
чма народів Австрії, в окремих матиском під-
носили, що хіба польську часть Галичини мож-
на би прилучити до Польського Королівства,
натомість Українці Східної Галичини мають та-
ке саме право до самоозначеня, як Поляки, і не
вільно їх піддавати під панованє їх історичного
противника.

Коли часть львівської преси стараєть ся
осолодити свою квансу міну з приводу тої де-
бати і пише про неї як про дебату польську,
яка ніби то виняла вдоволяючо, — то треба
ствєрдити, що буда се влєстна дебата проти-
польська, бо ані один з бесідників не авро-
бував польських анексіонних планів супроти украї-
нських земель, — дебата в обороні Українців пе-
ред польськими анексіоністами і їх віденсько
берлінськими протекторами.

Головний речник польського кола п. Глом-
бінський мусів поклякати ся аж на Бога, — який
ніби те „так хєтєв, щоб у Східній Галичині По-
ляки й Українці були від невячтних часів по-
селєні побіч себе“ (мусів би се бути не Бог все-
ленної, тільки жєвийсь особливий „польський
бєг“ в стядию юганських богів, щєби справді
хєтєв завєвєчєня Галицького королівства Ка-
зимиром Великим і вікового пенєводєня україн-
ського народу „ad majorem Poloniae gloriam!“),
а далі на польську статистику, якої тенденції
ність на шкоду Українцям напятнував навіть та-
кий визначний учений воюючої Польщі, як
проф. Ромер.

П. Гломбінський рішучо відстав від духа
часу, коли поважив ся озрадувати прилученє
Східної Галичини до будучої Польщі тим, що
прєднє в польській державі Українцям будуть
призначані „якісь національні права“. Не для мо-
ралізованя Поляків, але для схарактеризованя
їх лукавства запитаємо їх, чому вони не вдово-
ляють ся „якимись національними правами“ в
Австрії, в Німеччині, в Росії, тільки домагають
ся національної самостійности в незалежній
польській державі? Український нарід хоче
жити своїм власним, вільним житєм, хоче сам
собі надавати права, потрібні для його житя, а
не хоче їх приймати з нічиїх рук, з окрема від
Польщі. Не хочемо бути частью поль-
ського державного організму, хо-
чемо бути самостійним, незалеж-
ним народом, — ось в чім лежить суть
справи.

П. Гломбінський все ще видно числив на
ігноранцію своїх слухачів, коли поважив ся по-
рінаувати Українців Східної Галичини з Поля-
ками Правобережної України: перші, мовляв,
мати-муть в польській державі такі права, що
другі були би щасливі, як би мали такі самі
права в українській державі. Можна би до п.
Гломбінського закликати: Лукавче, чи ти не
знаєш, що Українці в Східній Галичині творять

70 проценту більшість на своїй історичній те-
риторії, а Поляки на Правобережній Україні
творять усього яку 3-проценту меншість захо-
жого елемєнту, розсипану одиницями й ма-
ленькими групами між корінним українським
населєнем на історичній українській території? Я-
к на Правобережній, так і на Галицькій Украї-
ні український нарід готов признати польським
меншостям належні їм національні права. Але
щєби польські меншости, розкинені в Східній
Галичині, мали бути віродатні для привалеж-
ности сєї української єбласти до польської дер-
жави, — на се Поляки в цілім світі не анай-
дуть апробати, в вїтком хіба віденсько бер-
лінських дипломатів, які думають, що тепєр
можна по давному торгувати народами.

А тамчасом прислухайте ся, як по цілім
світі лузає клич: Самоозначенє народів! Мир
без анексії! Через анексію розумієть ся при-
лученє малой слабой нації до великої, могутчой
держави без її згоди, — заявляє російський кон-
грєс робітничо жовнірських ряд в своїх основих
мирового предложеня. Чи Поляки і їх віден-
сько берлінські протектори справді думають, що
на мировій конференції осягнуть згоду анекто-
ваня українського народу Східної Галичини до
Польщі?

В своїй промові, пятаючи наміри торгова-
ня народами віденсько-берлінських дипломатів,
соп. дем. речник пос. Зейц сказав що Українці
занадто чорно дивлять ся на справу, що вони
повинні ті наміри осілювати в холоднокрєвистю,
з якою належить осілюваню річи неможливі до
здійсненя. І ми є переконані, що анексія Схід-
ної Галичини для Польщі є неможлива і се пе-
реконанє додає нам сил у боротьбі проти сього
польського вамаху на нашу землю.

А для віденсько-берлінських дипломатів
нехай будуть осторогою слова пос. Василька,
якому можна захинути все инше, тільки не не-
достачу австрійського патріотизму. А одначе і
він в приводу намірів віденсько-берлінських ди-
пломатів мусів публично заявити, що „коли б
було правдою те, що оголошують газети в Бер-
ліні й Відні, — австрійським Українцям
дійсно не оставала би инша дорога,
як надія на поміч антанту на миро-
вій конференції“.

Чи ся осторога не приведе віденсько-бер-
лінських протекторів польського імперіалізму до
роуму?

Ждемо на се відповіді з
Відня й Берліна. Гр. Чернін вже за пару ти-
жнів—у делегаціях—мати-ме до неї нагоду.

З Народного Комітету.

Львів, 13. падолиста 1917.

На черговім засіданю Народного Коміте-
ту в суботу, 10. с. м., перевєдено на основі ре-
ферату голєви пос. д-ра Костя Левницького
основну дебату в справі вістий про при-
лученє Галичини до Польського Королівства.
Референт, представивши докладно хід подій у
Відні, ствєрдив, що хоч парламент з усею рі-
шучістю виступив проти пляну віденсько-бер-
лінської дипломатії, одначе небезпека для нас
не минула, бо все вказує на те, що такий плян
справді існує та що віденсько-берлінські бу-
дівничі Польщі його так легко не понєхают.
Огже цілий український нарід в Австрії мусить
стати до оборони своєго загроженого націо-
нального житя.

По основній дискусії рішено видати мнї-
фєст до народу, скликати з'їзд мужів довіря і
завізвати УПР. до як наострійшої опознїї
проти правительства в палаті послів і деле-
гаціях.

у Львові, Ринок ч. 10.

субскрипційні вголосення на умовах поданих в урядовім проспекті. — Дотичні друки і поштові розсилають ся і можна їх дістати також в союзних стоваришенцях. Соювні стоваришеня зволють надсилати субскрипційні оголошеня виключно до Львова.

Заведене цивільної управи в Галичині?

Видень, 12. падолиста 1917.
Виринули на ново вісти, що Поляки скріпили свої згоди в ціли усуненя військового намісника і здасть ся, се такі досягнути. Говорять вже про наступників гр. Гуйна, а саме про д-ра Бобжинського або гр. Здзіслава Тарновського як про намісників Галичини, що приготували би на місці справу придученя Галичини до Польщі. Мав би відійти також і полковник гр. Лямезан, теперішній начальник кравчого уряду господарського, до міністерства кравчої оборони як начальник бюра військових звільнень в Галичині.

Державна Рада.

Телеграма п. к. Кореспонденційного Бюра.
Видень, 13. падолиста 1917.
На початку засіданя президент д-р Грос в промові висловив радість із за щасливого виставлення Цесаря з нещасливої пригоди при переїзді через Сочу.

З черги прийато звіт комісії бюджетової про внесенє про зачет 70 мільонів кор. для країв в ціли признаня і підвишеня доріжничних додатків для учителів.
В промовженю заявляє мін. Тоггенбург, що правительство може без ваганя прийати внесок про побороване венеричних недуг і обговорює вітатк справу чахотки. Безідинок висказує признанє добрих та успішних діяльности санітарних властей.

По промовах пп. Форманка і Ежабка наради перервано. (П. Люкавський зголошує нагліл запит в справі утвореня комісаріату поліції для міста Пільзно й кількох сусідних громад. Палата заявляє ся 126 голосами проти 56 за нагадістю. Мін. Тоггенбург виводить, що правительство мусить дбати про удержанє порядку в такім центрі як Пільзно. По промовх кількох бесідників предмет вичерпано.
Віттак внесенє кілька інтерпелляцій, на чім змжкнено засіданє. Слідує засіданє нині, о 6 год. вечером. На порядку деннім вибори до делегацій.

Чи боронити Венеції?

ЛЮГАННО. (Ткб.) Підчас коли західношвайцарські дневники доносять з Риму, що почала ся евакуація Венеції, італійські дневники обговорюють справу, чи належить посвятити зі стратегічних зглядів дальші землі без боротьби, чи боронити її (головнож Венеції, Падуї і Віченци) та зарядити всі військові есенуальности.
Тою справою займала ся мабуть й рада міністрів, в якій ввзяли участь всі бувші президенти міністрів.

Поміч для Італії.

ЛЮГАННО. (Ткб.) Після „Temps“ надійшли до Венеції французські і англійські війська під проводом ген. Fayolle.

Протест Китаю.

АМСТЕРДАМ. (Райтер). Китайський посол в Вашингтоні предложив департаментови формальний протест проти укладу між Японією і Сполученими Державами в справі Китаю. Неофіційально зачувати, що подібний протест предложено японському правительству в Токіо.

3 Росії.

РОТТЕРДАМ. (Ткб.) „Nieuve Rotterd. Courant“ доносить з Лондону, що правительство большевиків упаде. „Daily Chronicle“ пише, що Ленін потерпів поразенє. Вирочім дневники приносять малє вістий про положєнє в Росії.
СТОКГОЛЬМ. „Svenska Dagbladet“ доносить з Гапаранди, що власть большевиків розтигаєт ся лиш на Петроград, Крошштат і Гельсінгфорс, підчас коли в Москві Родзянко і Корнілов стремлять до zorganizованя правительства проти большевиків. Проти большевиків зачато неперимирну боротьбу. Меншевики надувають ся, чи маюють покинути Петроград і піти на фронт, щобн там утворити збірне правительство. Керенський має вже бути на фронті.

СТОКГОЛЬМ. (Ткб.) Від пятниці в ночи не ма взовсім офіційальних телеграм з Петрограду. Приватні телеграми доносять, що Ленін не може zorganizувати правительства. Між большевиками роздвоєнє. Мартов відлучив ся від Леніна. Бурцева мали арештувати та вивести до Петропавловської кріпости. Поворот Керенського до власти вважають виключеним.

Уличив боротьба в Петрограді.
АМСТЕРДАМ (Ткб.) „Central News“ доносить з Гапаранди, що Керенський стоїть на чолі 200.000 армії. В Петрограді полки козаків мали перейти на сторону Керенського. На улицах розгорілась правильна боротьба. Богато гарнізонів в ріжних місцевостях запервили телеграфічно рев.військовий комітет своє поперте.

Бобіда Керенського.
СТОКГОЛЬМ (Ткб.) Розповсюдженє шведським бюром вістка про боротьбу між військами большевиків і Керенського походить правдоподібно з англійського посольства в Стокгольмі. Боротьбу мали вестнє у віддаленню 10 км. від Петрограду. Керенський має побідити. Давних міністрів з винітком Терешенки і Корнілова у вільнено. Комітет публичного добра заявив ся за антантом.

Пораненє Керенського?
ВІДЕНЬ (Ткб.) З пресової военної кватири доносять в полудне: Після одержаних відомостей, було би передчасом приймати побіду Керенського як довершений факт. Противно, здаєт ся, що побіда переходить ся на сторону большевиків. Відозва Троцького пише про повне пораженє Керенського, яке йому завдано в ночи на 13. с. м. Ніч та належить до історії. Боротьба триває дальше. Показують ся перешкоди, але справа є гідна жертв. На російським фронті ширять ся симпатії для Совету.

ЛОНДОН (Ткб.) Адміраліція прийняла вчєра такий іскровий комунікат: По завзятій боротьбі побили вчєра взовсім під Царським Селом війська революційні контрреволюційні сили Керенського і Корнілова.

КОПЕНГАГА (Ткб.) Послїдні вісти доносять, що Корнілов увійшов на чолі своїх війск до Петрограду. Керенський має находити ся в Гатчині. Дипльоматія держав антанту прийняла Корнілова і Керенського. Максималісти оголошують публично знесенє приватної власности. Вони укріпили ся в дальших дільничих міста. Сибірські війська мали оголосити незалежність Сибірі і бувшого царя Миколу її цїсарем.

Конференція амбасадорів в Петрограді.

СТОКГОЛЬМ (Ткб.) З Гельсінгфорсу доносять, що амбасадори і послї держав антанту відбули в четвер конференцію в Петрограді, якої перебіг держать в тайні. Зачувати, що на тій конференції порозуміли ся вони що до е-вентуальних рішень антанту. Постановлено не стикати ся з правительством большевиків. Після петр. часописи „Дяло Народа“ між столицею, а головною кватирою нема подученя. Некрасов іменованій губернатором Финляндії, находить ся в Петрограді і не думає вертати до Гельсінгфорсу. Большевики іменовали губернатором Финляндії моряка Шишкова.

Новий з'їзд народів у Київї.

(Ф. К.) Видень, 11. падолиста 1917.
П. Т. А. у телеграмі з Київа в дня 19. н. ст. жовтня повідомляє:
Рада народів наміщала на 6. н. ст. падежиста з'їзд, покликавши до участвя в нїм народи, які не прилягли були своїх представників на з'їзд, який відбув ся у Київї в жовтнм. Рада народів звернула ся до національних організацій з величким повідомити про своєю діяльність, а також про успіхи федеративних ідей.

Нарада народів Криму.

Кримський сойм.
(Ф. К.) Видень, 10. падолиста 1917.
„Кієвська Мисль“ з 13. н. ст. жовтня в телеграмі зі Севастополю повідомляє:
За прикладом кіївської з'організувала ся Рада представників народів Криму. До Ради увійшли представники Українців, Латишів, Поляків, Молдаван, Естів і Жидів.
„Утро Росії“ з 17. н. ст. жовтня в телеграмі з Симферополя повідомляє:

На многочиснім з'їзді делегатів мусульманських комітетів постановлено скликати ще перше Установчим Зборами кримської сойм. Відомі те сойму плянують ся в Бахчисаряю у ханській двірї.

НОВИНКИ

Львів, 13. падолиста 1917.

Громадянський розпорядок перемиського Вадики. Наша суспільність з повинн примично прочитає відпис отьшого консисторського розпорядку: „Ч. 7244. Всеч. Урядови деканальний Поручаємо Вашій Всечесности, щобн в урядваню як з властями церковними і світськими так і з иншими деканальними і парохіальними урядами і самі уживали українськї мови і фонетичної правописи, завізвали всіх Всеч. Отців козаканальних, щобн те саме зачали. Відпис сего обіжника, підписаний деканеканальними священниками, належить предложити, а оригінал аложити до деканальних актів. Від гр.-катол. Еп. Консисторії. Перемишль, 20. жовтня 1917. — † Йосафат Еп.“

Павло Дяків, забраний в полон 1915, просить рідню, товаришів та знайомих відіти йому на адресу: Пенза, распределительный пунктъ военнопленныхъ, баракъ №. XI.

Важнє для правників. Загальні збори Товариства українських правників у Львові, відбудуть ся в суботу, дня 17. с. м., о годині 3. полудни в сали товариства Бесіди у Львові, вулиця Костюшка слїдує очини дневним зорком: Відчитанє протоколу з послїдних загальних зборів, звіт уступаючого віділу, вибголови і нового віділу, внесенє членів. Таривів правників просимо о численну участь. За віділ: д-р Евген Геоздецький, заступголови; п. к. судя Володимир Целевич, секретар.

„За землю і волю“. Київський губернський комітет партії російських соціялістів революцїнерів рішиє ся видавати щоденну газету українськїй мови в українськїй мові під назвою: „землю і волю“. Перше число має вийти н. ст. жовтня.

Нові українські видавництва. У „Кієв. сли“ читаємо отсю оповістку: 7. жовтня вийти ть уїдлива муха „Гедя“. Ловіть „Гедя“ скде ви будете. Ціна одного числа „Гедя“ 65 коп. Передплату, тимчасово, — пять копій прохаємо надсилити по адресі: м. Київ, Татарська 20, пом. 14, редакція журналу „Гедя“. Тво „Час“ у Київї містить у „Кієв. Мисль“ отсю оповістку: Вийшло в друку 2 ге (за жовтень) критико бібліографічного часопису „Кингар“ присвяченого справам українськїх видавництва. Склад видчая — Крайня Київська „Час“. Київ Володимирська 42. Ціна одного числа 85 коп.

Жертви на українській етиленді. З перших нам вишуть: Дальші жертви на стипендії вдали (в коронах): Ева Бабич, господарка Туста овича 100, о. Іван Заяць, парох в Сиднику 100, Андрій Корнелія 50, Олексій Яков проф. гімм. в Перемішля 50, Іванна Турчак Ліманова 20, Миланія Скородинська Пашков 20, о. Николай Білецький, парох в Пашков 20, о. Теофіл Окуневський, посол до ради держ. 20, Семен Вітня, посол до ради держ. 10, Григорій Гарматій Сандомир 10, Юліан Сидницький, вет. хорунжий 10, Іван Петрицький управ. школи у Вербові 18-66, Михайло Пашков Підбуже 2, о. Евстахій Качмарський парох в Славську 10, Петро Бережний 7-50, Михайло Кошуба ц. і к. дїяч. 10, д-р Григорій Гарматій Сандомир 10, д-р Евген Сидницький, посол до ради держ. 10, о. Василь Белко, евак. парох з Чернихова 5, Юліан невидницький 10, о. Василь Кушнір, парох в Славську 5, д-р Т. Е. Бурачинський 20, д-р Зоборський судиик в Сераві 20, Віноктій Яворський, радник в Сераві 10, Т. Давидович, надвірний в Сераві 10, о. Василь Грицай Солотвинський Іван Петрицький Вербів 7-20, д-р Евген Сидницький 10, о. Стефан Білинський 20, о. Евстахій Качмарський 10, дохід укр. Бурси в Пашков 214, ц. к. Буковинська шкільна рада 300, дохід 1.149 К 36 с. Доси виплачено на 40 пендїй 6-800 К.

З Галицького Военного Заведеня вивго. Міністерство скарбу затвердило урядовий Раді адміністративної Галицького Военного Заведеня Кредитового, якого заіменовано п. к. Юлія Савчака, начальником ліквідатори Заведеня прокурисом.

Безплатні інформації: Львів, Словацького ч. 16. II. пав.

— З Рудок. Подать ся до загальної відомости, що канцелярія правної поради в справах господарських „Філії С. Господаря“ в Рудках війшла в жите з днем 6-го падолиста. Урядоване управління канцелярії відбуваєть ся кож-лого вітірка і пятниці від год. 12-тої до 2 гої пополудни.

— Пожема. Нам пишуть: Дня 31. жовтня с. р. відбув значний огонь в Якові новім повіт Яворів, де згоріло кільканайять будинків варав-даних ошених селянами, що збаламучени аві-стичи о. Головою, пішли до Росії, але каме-шканих виселенцями зі сходу. Нещасливі пе-реселенці, що стратили все своє добро через евакуацію, стратили тут все, що придбали через это, особливо пашу, котрої тепер ніде нема. 12 родин остало без даху, а вибули ся многі в одежі, бо наслідком вітру ратунок буз немо-жанней. Огонь повстав з іскри від машини сла-вської „польської авіації“ (власність банку гі-потечного), котра вдала ся своїми поряча-ми і особливошо „прихильністю“ свого руху.

— Кореспонденція полонених. Двотижневник, посвячений виключно для посередництва між полоненими і їх вітчизною (Mitteilungen der Aushilfsstelle für Kriegsgefangene Wien I. Bandseite 9) подає статистичні дані про корес-понденції полонених з своїми в ріднім краю. Ці дані дат перейшло через спеціальну цен-зуру з першим піаром 1917 59,714,239 корес-понденцій, а були вони після мови в отсех чи-слах: в мовах балканських 87,024, чеській 858,497, німецькій 14,081,852, франтуській і англійській 260,000, єврейській 72,687, італійській 809,900, хорватській 3,277,203, польській 6,930, румунській 793,408, російській 16,390,798, українській 1,881,028, словацькій 753,337, словін-ській 473,601, українській 2,079,927, мадьярській 17,957. Управа австрійського Червоного Хреста вірає, що почта з Росії приходить дуже не-регулярно, бо часами по кілька днів з ряду не-має ні одного мішка листів. І так за виденя листів почта лиш через 14 днів в 441 мішках, за-рідше лиш в 13 днях в 339 мішках, а в вересні лиш в 5 днях в 186 мішках. Тимто можна ви-судувати собі, чому кореспонденції так рідко і до полонених приходять, що часами ледви в 1/2 року приходить лиш і картка, хоч кождий наших полонених в Росії висилає найменше кілька кореспонденцій, скільки йому вільно. В Росії н. пр. офіцери наші мають ограничену кореспонденцію. Вільно їм на тиждень висилати картки і лист. Одначе не всі кореспонден-ції приходять до цензури, доходять до рук ресатів. Кожда кореспонденція переходить раз руки ріжних цензорів, а ті — як зви-чай — сють через сито своєїго „доброміня“ і що конфіскують, лиш рідко коли засмаро-ють чорною фарбою небезпечно для держави листи! В кождім случаю треба собі пред-ставити, якого апарату потребує почта і цензура, бо ті мільони кореспонденцій перетитати — сортувати і доставити! Кореспонденція для полонених є безплатна, але державу коштує во великанські суми. — Ю. Д.

— Українські просвіти і вивески різідали ми вліт краю; хто не має ще в своїх руках, киньмо звернути ся до наших повітових мужів і обов'язати ся на жите. Дуже корисні вивески при обезпеченю в VII. воєнній пе-риоді час тільки „Ц. к. австрійський війско-фонд удів і сиріт“. А беручи під увагу в гуманну шль, горожанським обезпеченю є врати се товариство. 1-5.

редних держав лежить присднати для себе украї-нський нарід, то ані найменша полоза украї-нської землі не сміє дістати ся під польське па-новане“.

О П О В І С Т К И.

Середа 14. падолиста 1917.

Ниві: греко-кат.: Косми — римо-кат.: Йоса-фата.

За в т р а: греко кат.: Акинтвн — римо-кат Лео-ползда.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ в Львові під управою К. Рубанової. Салы Т-ва ім. Лисенка при вул. Шахевича ч. 5.

В суботу, дня 17. падолиста 1917: „Бать-кова казка“, народна драма на 5 дій Карпенка Карого.

В неділю, дня 18. падолиста 1917: „Цей серцю волю, заведе в неволю“, народна драма на 5 дій, 6 відслон зі співами і танцями М. Кропивницького.

Білеті раніше набути можив в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7 вечером. 1-2

Загальні Збори „Медичної Громади“ від-будуть ся дня 18. XI. 1917 о год. 10. рано в льокалі Товариства в саїдуочним днешним по-рядком: 1) Отворене Зборів. 2) Вибір Виділу. 3) Зміна статута. 4) Внесеня і інтерпеляції. Всі тепершні члени зводять явити ся в комплеті, як також до участі в зборях запрошуєть ся членів з перед війни, які були би на той день у Львові. — За Виділ Волод. Скоморовський, голова, Ірина Гнатюківна, за секретаря. 2-2

ГЛЯДАЮТЬ СВОЇХ.

Д в е Грещо Братів, 34 п. п. IV. комп. Пошукує: Д Юстина Братів, вказує на Голубиці повіт Вроци, тепер в Трудовачи, почта Гологори. 406 Б-6

Хто би що знав про п. Йосифа Коптєха, сина бл. п. о. Василя Коптєха, пароха в Лавочині, певай буде ласка в пошати його адресу або якусь вістку о нім на адресу: Militärakademiker Peter Minko, Wien III Boerhave- gasse 15. 423 4 10

ОГОЛОШЕННЯ.

МИЛА туалетові під гаранцію. По цінах вратуєтєх по-ки вистарчить вазє ще через іхна днїа поручаю **С. Федер** Львів, Сисгустьна 7. 319А 27-30

Студент прав, звільний від війська, здібний до всякої праці, обізнан сєчас відповідає занятю. Адміністрація від „Студент“. 415 3-3

Годинники, будильники продаю, приймаю на праву стінних годинників і однову автінна

МАРІАН ДАВЄВСЬКИЙ

5-7 ЛЬВІВ, вул. Академічна ч. 20. 391В

Вдова по учителю, бєадїтна, звачує ся добре на го-сподарстві сільській і домовім, глядає жіцкю у сьмєтєнє, могла би се заняті дїтьми. Львів, вул. Вежа 12 п. у п. Гробової І. пов. 422 2-2

НА 1918.

друкують ся вже малі, однак богаті змістом і принадні виглядом слї-дуючі КАЛЕНДАРЦІ:

- I. ШКОЛЬНИЙ** для молодїши всіх шкіль лажл. Наука і школи. Вибір аванс. Полєкні для учен. і в. 50 сот.
 - II. ЖОВНЯРСЬКИЙ.** Віськ. справа. Урлюопи. Реклямації. Співанє, жарти, завясє і в: 40 сот.
 - III. ІНФОРМАЦІЙНИЙ.** Віськ. прачивки. Воєн-ні чинїтьє. Госп. уряди. Центральні від-будави. Субвенції для пошкод. Кредити. Віськ. полєкні. Найважн. воєннї закони і в. в. 60 сот.
- Додаток: На 10 шт. 2, на 100 шт. 25.
Пересилка: 5 сот., на 11 шт. 30 сот., а 125 шт. оплатно на жіт кашт!
- Наклад невеликий. Прому о скорі і жше вясїмєтєні вказовані. 4-10
- 384 А **А. БЕРЕЗОВСЬКИЙ,** Львів, вул. Карпівського ч. 19.

Підписуйте уділи

одинокого українського кооперативного союзу для рілничої торгівлі і промислу, який є

Краєвий Союз господ- торговельних Спілов

зв'язком торговельний синдикат

Т-ва „Сільський Господар“

у Львові, Зіморонича 20.

Удїли від К. 50 в голу. — Праспантї на жаданя Адрем. VI. 4-20

Ліцитації коний і жеребят.

Конї спосібні до робіт полєвих і лісних є до набути в дорозі ліцитаційній. Купуючий (гандлярї коний і посередники тихже є виклю-чені) мусить бути завсмотренний в посвідку, видану через староство (команду району).

Ліцитації відбудуть ся:

1) В шпиталєх кінських:

Максимовичі коло Самбора	15. падолист
Ряшів, кошари нав. Глубька	16. "
Ярослав (Appakazergne)	18. "
Судова Вишня	21. "
Черляни коло Городна Ягайл.	25. "

2) В кінських стаціях зужиткових:

Перемишль (Schwarzische Kas.)	19. падолиста
Братківці коло Стрия	21. "
Вільхівці коло Сянока	23. "

К. и. к. Inspizierender d. Pferdeergänzung des Militärkommandos Przemyśl

431 2-3 Fröhlich, Oberstleutnant

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

„ДНІСТЕР“

у ЛЬВОВІ

ул. Руська ч. 20.

Телеф. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“ в р. 1895 на підставі закона о стоваришенєх з р. 1873.

Одвічальність членів обмежена до подвійної висоти уділу.

Ціло Товариства є уділюване кредиту своїм членам рілничкам обезпеченим в „ДНІСТРІ“ від більше літ.

Відсотки від вкладок 3³/₄ проц.

без потручення рентового податку.

ВКЛАДКИ

приймає і виплачує Каса Товариства в урядових годинах від 8. до 2. в полуд.

Конто Почтової Шадниці 35.527.

Жирєве конто в Австро-угорськїм Банку.

Шадничі Вкладки К 5,327,450

Власний масток . 686,383

Удїлені позички . 4,233,603

Канцелярії Товариства отворені перед полуднем.

Нові книжки і виданя.

Die Polen und die ukrainische Frage. Von Dr. Michael Lozynskyj. Wien 1917. Стор. 42. Ц. 1.50 К. Ся нова праця д-ра М. Левинського є у вступнім першїм розділі перегляд ділських завєслї, до яких Поляки підносять претенсії, звачаючи, що яктї 4. падоли-1916 є обізнанє найіснєтєх тих претенсій; другім розділі ілюструє польські претенсії українських земель виводами п. Фельдмана його праці „Die Zukunft Polens und der deutsch-polnische Ausgleich“; в третім розділі обгово-є статю б. правєса польського NKN, вєдла австрійского п. в. „Unsere Aufgabe“ в берлін-нїм журналі „Poleinische Blätter“, де автор по-польське обогодженє українського питання; вєдла четвертїм розділі застерігаєтє ся від польських претенсій до українських зе-млі і вкінчєтє ся завачує: „Коли в інтересі осє

КОЖДИЙ

а саме: офіцер, жовнір, священник, урядник, купець, ремісник і денний зарібник повинен забезпечити свою і своєї родини будучність.

Повинен забезпечити ся на жите, а заразом підписати VII. воєнну позичку; сі забезпечення реводять ся на основі умови з Товариством житєвих забезпечень „Австрійський Феніко“ у Відни тільки в

Ц. К. австрійським військовим фондї для вдів і сиріт.

Обезпечене сейчас важне по вложеню першої премії.

Без лікарських оглядин від 500 — 5000 К.

новина! Обезпечене дітїй. новина!

Обезпечене

в державних бонах на літ 9 платне по девяти літах готівкою річно 90 К.
в амортизаційній позичці коштує річно:

на літ 10	12	15	16	18	20
корон 77	63	48	44.50	39.50	35

Жадайте проспектів і внесків по повітах у мужів довіря. Безплатні інформації: **Львів, Словацького 16.**

393 1-6

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

Товариства „Українська Ризниця“ В САМБОРІ

відбудуть ся в дни 27. листопада 1917 р. в ком натах власних о год. 11. перед полуднем. Колиб в поданім часі не явило ся вистар чаюче число членів, вгідно в постановою § 37. статута ревізійнуть ся загальні збори о 12. год. в полудне того самого дня без огляду на число присутних членів.

Порядок нарад:

1. Відчитанє звіту з послїдних загальних зборів.
2. Справозданє управи з діяльності і рахунків за р. 1916/1917.
3. Справозданє комісії ревізійної.
4. Вибір одного члена управи і двох членів Ради Надзїрної в місце вильсованих.
5. Внесеня членів.

2-3

НАДЗІРНА РАДА.

ЧИ ВНЕСЛИ? До ц. к. Наміоніцтва, Краєвої Централї для гоопо дарької відбудови Галичини, Сенція III. КРАКІВ

вже всі промисловці, ремісники, купці, читальні і гром. крам ниці, торг і пром. стоваришеня і т. п. самі, чи заступники, жени чи дітї, опікуни чи повновласни ки, з дому чи в війска, загалом всі пошкодовані поданя в безво ротну підмогу (субвенцію) на об нову, урухомленє, дальше веде нє, розширенє (!) свого підари емства (варстату) на машини і зваряди, на сирівці додатки і тл.

Українське Товариство для попираня ремесла і промислу Львів, вул. Зіморозича ч. 20.

325 6-7

ПЕЧІ І КУХНІ КАФЛЕВІ

нові ставать, старі направиє, скоро і дешево.

МИХАЙЛО ГАЛІБЕЙ

Майстер кафлярський, Львів, Городецька 10. 390 6-7

Ученика в віці около 14 літ з II. кл. гімназїєли. прїяєє фірма

І. БОРИС, Перемишль.

Сироти мають першенство, 3565 10-10

ПОЗІР! Хто хоче без учителя научити ся по 10 місяцї, най замовити собі сейчас українсько-німецькї

САМОУЧОК

укладу О. СОЛТИСА (4-те побільшенє виданя зі словослєж). Цїна К 2.—, з поштовою оплатою К 2.50.— Вислать лише за готівку. Замовленя і гроші прошує прислать на адресу: А. ОКПІШ, Львів, вул. Кадецька ч. 4. Увага, Сей Самоучок уложеня і після випробованя го способу научаня! Важне для учителя удїляючих початку німецької мови, як також ученика і приготовлюючих до устїях ісаїїс. 178 А 8-2

ХТО НАМІРЯЄ СУБСКРИБУВАТИ 7-му Воєнну позичку

зволить се вчинити через

ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ГІПОТЕЧНИЙ у Львові (Підвалє 7.)

який переводить субскрипцію під найкориснїйшими умовами та удїляє субскрибентам всяких угод і днєв

410 3-7

Д. КРАУТ дєнтїст-технїк

ПЕРЕМИШЛЬ, Францїшканська 35.

виконує усі роботи дєнтїстичнї, містки в золотї і всія найновїшої методє. Цїна умїрєваня. Пациєнтї в промїсїді позагоджують ся в тїм самїм дни. 331 10-10

З А Б О Н **МАРТОВИЧА**

НАЙНОВІЙША УКРАЇНСЬКА ПОВІСТЬ

Критик д-р Назарук пише про сю повість от що: „Сю одиноку повість покітного Мартовича читають ся, не відкладаючи під рук“.

Замовляти: Книгарня Наук Тов. ім. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10. — Порто 60 сот. — Окр. пр. 7 К 50 с.

353 10-10

ВСЕСВІТНІ КЛАСИКИ: Гете, Шіллер і Пушкін

В УКРАЇНСЬКОМУ ПЕРЕКЛАДІ!

Наказом „ВСЕСВІТНОЇ БІБЛІОТЕКИ“ під ред. Івана Калитовича видані в друку і продають ся слїдуючі твори світових класиків:
№-о 1/3. Фрідріха Шіллєра: ПОВІСІ, вид. I і II. з передмовою проф. О. Гриня, в перекладї Цєсаря Біляка, з Гривка, Д. Йосефовича і д-ра І. Франка ціна 1 К 60 с.
№-о 4/5. Александра С. Пушкіна: ДРАМАТИЧНІ ТВОРИ, в перекладї з передмовою та поясненїями д-ра Івана Франка (Се останнє перекладнє праця нашого всл. письменника) ціна 3 К.
№-о 7/8. Йогана Вольфганга Гете: ГЕРМАН І ДОРОТЄМ, всема в білєтєного виданьського жєга в перекладї пок. д-ра Івана Франка, саме на двох виданя в друку, ціна 1 К 60 с.
Повідто короткі приклять ся в друку:
№-о 9/10. Михайла Янїсїна: ДАЛЕКІ ШЛЯХИ, шєри си і новел, ціна 2 К.
№-о 11/12. Арїстофаня: ХМАРИ, грецька комєдія в перекладї Тараса Франка (друкуєть си).
Видати дослє випуски можлїя відати: в Книгарнї Науков. Тов. ім. Шевченка у Львові, Ринок ч. 10, в „Українськїм Базарї“ в Стрию, в „Нєродим Базарї“ в Перемишлї або у Івана Калитовича в Бориславі, який вислать замовленя випуска сейчас і оплатно, есекутуально чєк на вислїку грошей. 361 6-10

„КАРПАТІЯ“

Товариство аванїмних забезпечень на жите і рєнтї у Львові вул. Руська ч. 18.

приймає

Обезпечене VII. воєнної позички

за дуже низькими премїями і під дуже корисними умовами.

Панїв і Пань, якї бажали би бути помічниками в прислєдуваню таких забезпечень просить ся надїти ся писемно або устно до дирекції Товариства, на висше подану адресу. 422 10-10

ФАРБИ

до фарбованя матерїї, рїзні барви по 30, 60, 90 с. зі способом уманя

поручає І. Борис, Перемишль. При замовленю подати рагу до фарбованя матерїї. Торговалї відстануть рабат. 436 10-10